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·国内财经·

央企资产评估核准工作指引颁行 

国务院国资委日前制定并发布了《中央企业资产评估项目核准工作指引》。

《指引》明确，在评估项目开展过程中，中央企业应当及时向国资委报告资产评估项目的工作进展情况，包括评估、审计、土地、矿产资源等相关工作的进展情况，工作中发现问题应当及时沟通。必要时，国资委可对评估项目进行跟踪指导和现场检查。

央企将评估报告报国资委申请核准前，应完成五项事项：

一是取得国家有关部门对相关经济行为的正式批准文件；二是确认所聘请中介机构及相关人员具有相应资质；三是纳入评估范围的房产、土地及矿产资源等资产权属要件齐全，并依法办理相关企业产权变动事宜；四是纳入评估范围的资产与经济行为批复、重组改制方案内容一致；五是对评估报告进行审核并督促评估机构修改完善。央企应当自评估基准日起8个月内向国资委提出核准申请，并报送相关文件材料。包括资产评估项目核准申请文件，所涉及的资产重组方案或者改制方案、发起人协议等材料，与经济行为相对应的无保留意见审计报告等。

拟上市项目或已上市公司的重大资产置换与收购项目，评估基准日在6月30日（含）之前的，需提供最近三个完整会计年度和本年度截至评估基准日的审计报告；评估基准日在6月30日之后的，需提供最近两个完整会计年度和本年度截至评估基准日的审计报告。其他经济行为需提供最近一个完整会计年度和本年度截至评估基准日的审计报告。

　　国资委收到核准申请后，经审核符合本指引第五条规定要求的，应当在5个工作日内组织召开核准会议。参加核准会议人员包括国资委聘请的专家、被审核企业人员和中介机构人员等。

　　评估报告需经两名以上专家审核并独立提出意见。企业的解释和说明达不到核准要求的，国资委将向企业提出审核意见。企业应当及时将完善后的评估报告及审核意见的书面答复报送国资委。国资委收到企业报送的答复意见及经修改的评估报告后，应当在5个工作日内组织专家召开复审会。核准要求的，国资委应当在10个工作日内完成对评估报告的核准批复。

中金所酝酿防范和抑制股指期货日内过度交易

中国金融期货交易所日前召集30家期货公司开会,探讨了防范和抑制股指期货日内过度交易行为.

中金所有关负责人称,此次"股指期货市场规范发展座谈会",就进一步细化监管标准,强化自律管理,规范异常交易,防范和抑制日内过度交易行为进行了深入探讨.

会议指出,目前中国资本市场存在着个别投资者过度交易的现象,必须防止这一陋习传染到股指期货市场.为此须加强监管,期货公司要加强行业自律,鼓励套期保值,采取有力措施防范过度投机. 

与会人士表示,当前市场首要的是稳,不可一味追求交易量、发展速度和市场规模,股指期货的功能发挥和套保职能必然是渐进式发展的.

国税总局加强高收入者个税征管

　　国税总局6月9日下发《关于进一步加强高收入者个人所得税征收管理的通知》，要求重点关注财产转让所得，利息、股息、红利等所得的征收管理。对以未分配利润、盈余公积和除股票溢价发行外的其他资本公积转增注册资本和股本的，要按照“利息、股息、红利所得”项目，依据现行政策规定计征个人所得税。

　　在利息、股息、红利方面，重点加强股份有限公司分配股息、红利时的扣缴税款管理。对在境外上市公司分配股息红利，要严格执行现行有关征免个人所得税的规定。

　　在财产转让方面，税总要求加强限售股转让所得征收管理。各地税务机关要加强与证券机构的联系，主动掌握本地区上市公司和即将上市公司的股东构成情况，做好限售股转让所得个人所得税征收工作。同时，加强非上市公司股权转让所得征收管理。各地税务机关要继续加强与工商行政管理部门的合作，探索建立自然人股权变更登记的税收前置措施或以其他方式及时获取股权转让信息。此外，加强房屋转让所得和拍卖所得征收管理。

　　加强利息所得征收管理。通过查阅财务报表相关科目、资产盘查等方式，调查自然人、企业及其他组织向自然人借款及支付利息情况，对其利息所得依法计征个人所得税。

　　《通知》还要求加强个人从法人企业列支消费性支出和从投资企业借款的管理。对投资者本人、家庭成员及相关人员的相应所得，要根据有关规定，依照“利息、股息、红利所得”项目计征个人所得税。

　　《通知》指出，各地税务机关要与有关部门密切合作，及时获取相关劳务报酬支付信息，切实加强对各类劳务报酬，特别是一些报酬支付较高项目（如演艺、演讲、咨询、理财、专兼职培训等）的个人所得税管理，督促扣缴义务人依法履行扣缴义务。《通知》表示，要加强规模较大的个人独资企业、合伙企业和个体工商户的生产、经营所得征收管理，加强外籍个人取得所得的征收管理，要求各级国税局、地税局要密切配合，建立外籍个人管理档案，掌握不同国家外派人员的薪酬标准，重点加强来源于中国境内、由境外机构支付所得的管理。

国务院确定未来十年林地保护利用主要任务

国务院总理温家宝6月9日主持召开国务院常务会议，审议并原则通过《全国林地保护利用规划纲要（２０１０－２０２０年）》。

　　会议审议通过的《纲要》确定了今后１０年全国林地保护利用的主要任务。一是严格保护林地，确保林地规模适度增长。到２０２０年，林地保有量增加到３．１２亿公顷，占国土面积比重提高到３２．５％以上。实行用途管制和分级管理，从严保护和管理现有林地。加强沙化石漠化土地、工矿废弃地治理，实行生态重要区域陡坡耕地退耕还林，积极补充林地数量。二是加大森林保护力度，确保森林面积总量逐步增加。到２０２０年，森林保有量达到２．２３亿公顷，比２００５年增加４０００万公顷，森林覆盖率达到２３％以上。严格保护有林地和生态脆弱地区的灌木林地，实行森林面积占补平衡。加快宜林地造林绿化，加强生态脆弱地区的生态治理，实施退化有林地修复工程。三是科学经营林地，提高森林质量和综合效益。四是优化结构布局，统筹区域林地保护利用。五是深化集体林权制度和国有林场改革。

　

财政部规范党政机关出差和会议定点饭店采购标准  

　　财政部日前发布了《关于组织开展２０１１—２０１２年党政机关出差和会议定点饭店政府采购工作的通知》，明确新一轮党政机关出差和会议定点饭店政府采购工作将于今年１０月底前完成。

　　通知明确，此次出差定点饭店的政府采购价格可以在目前三星级定点饭店采购价格的基础上适当调整。原则上省级政府所在城市的定点饭店客房套间采购价格应控制在６００元以下，标准间和单间的采购价格应控制在３００元以下，其他地级市的定点饭店采购价格应当低于上述标准。
　　根据通知，在饭店客房价格季节性变化特别明显的旅游城市，对出差定点饭店可以分别确定淡旺季两个采购价格，旺季的采购价格可以在淡季采购价格基础上提高５０％；也可以分别确定淡旺季两批定点饭店，淡季时可以增加一些四星级、五星级定点饭店。饭店客房价格季节性变化不明显的旅游城市，不实行定点饭店淡旺季两个价格。

山东公布黄三角高效生态发展实施意见

消息人士6月10日介绍，山东省委、省政府已完成《关于贯彻落实<黄河三角洲高效生态经济区发展规划>的实施意见》编制工作，印发至相关市县。
　　这份即将正式对外公布的实施意见共四十条，而与之配套的资源开发利用、特色产业发展、生态建设和环境保护、基础设施建设、社会事业发展等31项专项规划也将于6月陆续出台。
　　国务院批复的《黄河三角洲高效生态经济区发展规划》，要求山东经过10年的努力，将黄三角建成全国重要的“三区一基地”，即全国重要的高效生态经济示范区、后备土地资源开发区、环渤海重要经济增长区和全国重要的特色工业基地。
　　消息人士说，对山东来说，最关键的是前5年，拟对外发布的“四十条”实施意见提出了2015年之前必须实现的9项目标，主要包括地区生产总值、环保生态、经济结构、基础设施、资源开发利用、自主创新、城乡统筹等。他透露，到2015年，黄三角区域GDP和财政收入年均增速分别为10%、12%，按此增长速度，到2015年，该区域GDP将达到9300亿左右，人均GDP比2008年翻一番。

　　按照实施意见，5年后，黄三角区域三次产业比逐步调整至10：50：40，真正形成以生态农业为基础、现代先进制造业为主体、现代服务业为支撑的产业协调发展新格局，而科技进步对黄三角经济增长贡献率要达到50%以上。

济南实行国有建设用地开竣工申报制度  

济南市国土资源局近日出台规定，实行国有建设用地开竣工申报制度，对不按时上报、拒不执行开竣工申报制度或提供虚假材料的土地使用权人，将被限制至少一年内不得参加土地购置活动。

　　为规范国有建设用地开发利用行为，济南市规定，在市区范围内，自２０１０年４月１日起（含４月１日）签订《国有建设用地使用权出让合同》的土地使用权人，须在此合同宗地开工、竣工时向济南市国土资源局书面申报建设用地开发利用情况。

　　自２０１０年４月１日起，凡在出让合同约定期限内未开工、竣工的，土地使用权人要在出让合同约定到期前１５日内，向济南市国土资源局书面申报延迟开工、竣工原因。截至２０１０年４月１日，凡已超过出让合同约定期限满一年未开工的，土地使用权人应在２０１０年６月３０日以前向济南市国土资源局书面申报延迟原因。

　　济南市规定，国土资源部门负责对土地使用权人申报的内容进行核实；对由于政府部门或不可抗力等原因导致不能按约定时间工、竣工，确需修改原约定时间的，可通过增加出让合同和划拨决定书条款或签订补充协议等方式进行约定监管。

对不按时上报、拒不执行开竣工申报制度或提供虚假材料的土地使用权人，济南市国土资源局将向社会公示，并限制其至少一年内不得参加土地购置活动，相应的宗地按未开工、未竣工统计、处理，由此产生的后果由土地使用权人自行承担。

山西国有煤矿领导接受岗位廉政教育培训  

    陕西省纪委相关负责人6月9日表示，山西省纪委将分三批对该省保留的1053座煤矿中的国有及国有控股企业424个主体，涉及的董事长、经理、矿长、处长等1000多名领导干部进行岗位廉政教育培训。

    省纪委相关负责人表示，授课内容中一个重要方面是进行警示教育，包括观看警示教育片等环节。培训结束，进行廉政知识考试，并对考试情况进行通报和点评。培训历时三天，内容扎实，时间紧凑。

进口葡萄酒通关征税便利将在深圳试点 

    深圳海关有关负责人日前表示，一项旨在鼓励经香港进口葡萄酒到内地的通关征税便利措施将在深圳海关率先实施。

　　该负责人表示，目前已选定皇岗、文锦渡、沙头角、深圳湾、福田保税区、梅林六个陆运口岸先行试点，6月15日正式启动通关征税便利措施。

　　据介绍，为推进香港建设亚洲区葡萄酒贸易及集散中心，鼓励葡萄酒进入内地，海关总署与香港海关已签订合作互助备忘录，将对经香港特区输往内地的葡萄酒提供通关征税便利措施，简化通关程序。 

中国与冰岛签署逾5亿美元货币互换协议 

中国政府6月9日与冰岛签署一项价值超过5亿美元的货币互换协议，支持冰岛的经济复苏。该协议将扩大冰岛利用外币的能力，并改善两国贸易关系。

该协议符合中国与冰岛关系的模式，这令外界猜测，随着北极地区对于全球贸易和能源变得更为重要，中国对这个北大西洋岛国产生战略兴趣。

斯德哥尔摩国际和平研究所(Stockholm International Peace Research Institute)中国专家琳达•雅各布森(Linda Jakobson)表示，如果全球变暖令北极可以通航，冰岛可能会为中国对欧美出口提供一个重要补给站。“在中国，冰岛被视为一旦北极海冰融化将发挥重要作用的少数重要国家之一。”

冰岛央行行长古德蒙森(Mar Gudmundsson)表示，该协议将使得冰岛可以使用本币（冰岛克朗）来支付从中国进口的产品，这将改善经济关系。

古德蒙森表示，冰岛希望利用其处于矿产丰富的北极圈边缘这一地理位置的优势，但他表示，中国更直接的兴趣在于冰岛在地热和水电能源方面的专长。

上述货币互换协议为期3年，价值35亿元人民币，相当于660亿冰岛克朗，这是中国政府签署的一系列此类交易的最新一例。目前，中国希望扩大人民币的国际敞口，并可能向人民币可兑换迈进。

自2008年以来，中国已与韩国、马来西亚、印尼、白俄罗斯和阿根廷签署总额超过6500亿元人民币(合950亿美元)的货币互换协议。这些交易被视为一种促进贸易的方法。但鉴于冰岛人口过少，经济正限于衰退，该国不太可能为中国出口商带来大量业务。

中乌签署天然气购销框架协议　

中国石油天然气集团公司６月１０日宣布，已与乌兹别克斯坦国家油气公司签署天然气购销框架协议，乌兹别克斯坦将向中国每年供应１００亿立方米天然气。 

　　根据签署的关于天然气购销的框架协议，乌兹别克斯坦将向中国每年供应天然气１００亿立方米。中乌双方将采取积极措施，实现乌兹别克斯坦管道输气系统与中乌天然气管道系统相连接。中乌天然气管道是中亚天然气管道的一部分，这条管道已于２００９年１２月实现单线投产通气。 
　　中国－中亚天然气管道西起土库曼斯坦和乌兹别克斯坦边境，穿越乌兹别克斯坦中部和哈萨克斯坦南部地区，在新疆霍尔果斯入境后与西气东输二线相连，全长１８３３公里，目前确定的气源还包括土库曼斯坦每年３００亿立方米天然气。

中国初裁认定进口Ｘ射线安全检查设备存在倾销  

中国商务部６月９日发布２０１０年第３３号公告，公布对原产于欧盟地区的进口Ｘ射线安全检查设备反倾销调查的初裁决定，初步裁定该产品存在倾销并对国内产业造成了实质损害，且倾销与实质损害之间存在因果关系。
　　根据公告，自２０１０年６月１０日起，进口经营者在进口原产于欧盟地区的进口Ｘ射线安全检查设备时，应依据初裁确定的各公司倾销幅度向海关提供相应的保证金，征收保证金比率为４８．２％到７１．８％不等。

前5月进出口1.1万亿美元 

    海关总署6月10日发布今年1至5月我国外贸进出口情况。据海关统计，前5个月，我国进出口总值11000.9亿美元，比去年同期（下同）增长44%。其中出口5677.4亿美元，增长33.2%；进口5323.5亿美元，增长57.5%；贸易顺差为353.9亿美元，下降59.9%。

　　海关统计显示，5月份我国进出口值2439.9亿美元，增长48.4%。其中出口1317.6亿美元，增长48.5%，比上月加快18.1个百分点；进口1122.3亿美元，增长48.3%。与2008年5月份相比，进出口增加10.2%；其中出口增加9.2%，进口增加11.4%。

在与主要贸易伙伴的双边贸易中，今年前5个月，中国与欧盟双边贸易总值1774.9亿美元，增长37.4%。同期，中美双边贸易总值为1386.8亿美元，增长28.2%。东盟以微弱优势超过日本成为我国第三大贸易伙伴。据海关统计，前5个月，我国与东盟双边贸易总值达1118亿美元，增长57.5%。同期，我国与日本双边贸易总值为1115.6亿美元，增长38.8%。

5月份70个大中城市房价同比上涨12.4% 

    国家统计局6月10日公布了1-5月全国房地产市场运行情况。数据显示，5月份，全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨12.4%，涨幅比4月份缩小0.4个百分点。据悉，这是自2009年4月份以来涨幅首次回落。

    此外，5月份商品房销售面积和销售额双双下降。数据显示，5月份商品房销售面积6777万平方米，比上月减少1274万平方米，下降15.8%；商品房销售额3335亿元，比上月减少1113亿元，下降25.0%。

·企业动态·

中国农业银行首发顺利过会 

证监会发行审核委员会６月９日公告称，审核通过中国农业银行首次公开发行申请。至此，农行上市迈出了关键一步。业界称，作为国有商业银行股份制“收官之作”，农行上市意味着从２００３年启动的国有商业银行改革将告一段落。

    农行招股说明书显示，农行本次拟通过Ａ＋Ｈ发行上市，计划发行不超过２２２．３５亿股Ａ股股票，占Ａ股和Ｈ股发行完成后总股本的比例不超过７％；与Ａ股发行同步，农行拟通过香港公开发行和国际配售初步发行不超过２５４．１１亿股Ｈ股。
    截至２００９年１２月３１日，农行核心资本充足率为７．７４％，资本充足率为１０．０７％。

农行在招股书中表示，本次Ａ股发行募集资金扣除发行费用后，将全部用于充实本行资本金，以支持未来业务发展。

河北钢铁拟增发收购邯宝钢铁  

    据悉，河北钢铁集团正在推动整体上市工作，该集团旗下上市公司河北钢铁6月9日发布公告称，拟公开增发不超38亿股，募集不超160.15亿元，用于收购邯钢集团持有的邯宝钢铁100%股权。

    河北钢铁表示，具体的公开增发价格由股东大会授权公司董事会与主承销商协商确定，这项交易在获得股东大会批准后，还须获得证监会核准。
    不过河北钢铁集团已给河北钢铁吃了一颗定心丸，前者向后者承诺，在本次发行获得证监会核准并进入发行阶段后，河北钢铁集团及下属企业将以现金参与认购，认购的股份数量合计不低于发行股份总数的50％。

    2007年9月，宝钢与邯钢集团共同出资组建了邯宝钢铁公司，注册资本120亿元，出资双方分别持有50%股权。2008年6月，唐钢集团和邯钢集团组建河北钢铁集团后，宝钢被迫退出了邯宝钢铁。2009年3月双方签署协议，由邯钢集团出资收购宝钢持有的邯宝钢铁50%的股权。公开数据显示，邯宝钢铁去年实现净利润2.73亿元，今年一季度实现净利润1.12亿元。
    对于此次收购，长江证券的一位人士表示，如果收购成功，预计2010年合并后河北钢铁能实现16.5亿元左右的净利润。考虑到邯宝钢铁的盈利能力强于河北钢铁，因此可以在估值上给予一定的溢价。

金山能源拟收购山西朔州市两座煤矿

中国煤炭开发商--金山能源集团有限公司6月9日晚宣布,拟斥资36亿港元收购拥有两座位于山西省煤矿的公司约60%股权,并有认购权于收购完成起9个月内再以24亿港元全购该公司.

公司预期,收购完成後公司总产能将超过1,100万吨;并目标2012年年产能达至2000万吨.

"未来两年将会是公司的快速增长期,我们将继续以并购方式扩大公司产能."金山能源主席兼行政总裁王大勇说.

金山能源将向All Aces Investments Limited收购旗下Triumph Fund A1 Limited的股权,该公司持有两座位于山西省朔州市煤矿分别不超过93%及98%权益.煤矿的初步估值总额约为60亿港元.

拟收购的两座煤矿主要生产气煤,可作发电及炼焦配煤用途,煤炭地质资源量分别约1.15亿吨和1.08亿吨,设计年产能分别不少于300万吨和180万吨.卖方并已作出2011年及2012年两个年度合计约17亿港元的溢利保证.

公司现时于中国内蒙古鄂尔多斯市拥有的煤矿,年产能为660万吨."我们相信山西的煤矿将与公司原有在内蒙的煤矿产生协同效益.公司除了继续增加现有煤矿产能外,亦将积极物色并购目标,发展多元化的产品种类."王大勇表示.

海尔电器母公司拟在未来12个月增持其股份

海尔电器6月9日晚称,其控股股东青岛海尔计划在未来12个月透过二级市场进一步增持其股权,但并无私有化计划.

华融120亿金融资产在北金所挂牌推介

　　北京金融资产交易所成立以来的第一笔大单——中国华融资产管理公司120亿资产6月9日正式挂牌。推介标的物包括债权类资产和实物类资产，主要分布在河北地区。

此次华融在北金所举行项目推介会，也是北金所第一单不良资产处置项目。

新疆成煤制天然气项目圈地重镇 

近悉，天然气提价无疑提升了煤制天然气项目的利润空间，而受困于运输条件的限制，新疆地区低廉的煤炭价格更为发展煤制天然气项目提供了优势条件。6月8日，中国华能集团公司投资260亿元开发的华能准东煤制天然气项目在新疆奇台县奠基，将把准东大井煤矿的煤炭转化成天然气输送出疆。而据新疆地矿局数据，准东煤田已查明1836亿吨煤炭资源量，超过了新疆前50年来提交查明资源量的总和。
除了华能集团，2009年11月10日，中国电力投资集团公司投资２８０亿元、年产６０亿立方米的煤制气项目，也在新疆北部霍城县奠基开工。基于新疆地区丰富的煤炭资源储量，煤制天然气将成为下一步国家扶持新疆煤化工行业发展的重点。

　　据了解，煤制天然气市场相对稳定，不过除受煤炭价格影响外，还受巨额管道投资的约束。煤制天然气项目落户新疆，可以利用现有和未来建设的天然气管网进行运输。由于新疆是国家“西气东输”项目气源的重要来源地，拥有完善的天然气主管网，这对发展煤制天然气项目来说是相当有利的条件，同时，天然气管道建设要大大易于铁路公路建设。

　　研究人士认为，中国资源特点是富煤缺油少气。环渤海、长三角、珠三角三大经济带对天然气需求巨大，而内蒙、新疆等地煤炭资源丰富，但运输成本高昂。因此，将富煤地区的煤炭就地转化成天然气，将成为继煤发电、煤制油、煤制烯烃之后的又一重要战略选择。

摩根大通在华成立合资证券公司 

　　摩根大通和第一创业证券有限公司6月9日联合宣布，双方将成立一家在中国内地证券市场运营的合资证券公司。该公司尚待监管机构批准。

该合资公司将有资格承销中国内地沪深证交所的首次公开发行(IPO)，但无法在中国欣欣向荣的二级市场买卖股票。第一创业将拥有该合资公司67%的股权，摩根大通拥有剩余的33%的股权。

这家美国投行将在新公司中持有33%的股权，是外资持股比例上限。外资银行禁止在中国独立经营证券业务。中国政府在开放金融服务业方面采取渐进主义方式。

新成立的中外合资证券公司必须在经营5年之后，才能申请股票交易牌照。

只有高盛(Goldman Sachs)与瑞银(UBS)这两家全球投行在拥有全面证券交易平台的中外合资证券公司中持有少数股权，随后中国政府便下达了暂停外资进入该领域的禁令。

在过去两年里，包括德意志银行(Deutsche Bank)与瑞信(Credit Suisse)在内的欧洲投行也获准成立了中外合资证券公司，但经营业务只限于承销IPO。

美国投行未能在中国金融服务业取得重大进展，因为中国政府将市场准入权当作与华盛顿讨价还价的筹码。

摩根士丹利(Morgan Stanley)、美国银行-美林(Bank of America Merrill Lynch)和花旗集团(Citigroup)等美国集团都在寻求就成立中外合资证券公司达成协议。

日本兄弟工业公司在华缝纫机厂发生罢工

日本兄弟工业公司6月10日称，工人罢工已造成其在华的两家工业缝纫机厂停产约一周。

公司发言人Mika Oshima表示，西安两家工厂的约900名工人6月3日发起罢工，要求加薪并改善工作条件。

发言人说，劳资双方正在进行谈判，争取达成协议。

目前兄弟工业公司的多数产品为打印机和其他办公设备。上会计年度，工业缝纫机业务仅占公司总营收的约4%。

·外电参考·

美国参议院批准对中国持有美国国债持担忧立场的修正案

美参议院6月9日批准考宁等议员提出的850亿美元修正案，该修正案对中国等国持有大量美国国债表示担忧并要求政府部门提交相关风险报告。
该修正案所含措辞称“不断增长的美国联邦债务可能威胁国家安全和经济稳定”。该案专注于中国且含有煽动性措辞称，中国作为美国债务最大持有国“可能试图操纵美国内外决策，包括美国与中国台湾的关系。”该案还称，中国可能寻求“通过迅速抛售其所持大部(美国)债务工具来动摇美国经济”。

国会对一系列经济问题渗入美中关系愈发感到担忧。除债务外，议员们还对其他问题、尤其是人民币明显低估感到担忧。

据美国财政部最新估测，中国3月持有8,952亿美元美国国债。

为使美国危险的财政状况继续为人关注，共和党人成功将上述修正案归入现已提交参议院的850亿美元税收法案。

眼下美国公众对联邦政府赤字水平愈发感到担忧，共和党人则希望利用这种情绪。上周(5月31日当周)美国预算赤字突破13万亿美元。根据奥巴马预算提案，2009/10财年赤字预计将达1.5万亿美元。

该修正案要求财政部按季向国会报告外国持有债务增长对美国经济构成的风险。这份报告将给出所有持有美国外债的国家名称以及一份有关外债对美国经济威胁的行政分析。

政府问责局(Government Accountability Office，下称GAO)也将被要求就这些风险提交年度报告。

如果行政部门认为经济危险到了“无法接受的水平”，总统就需为国会列出债务控制计划，包括时间表。

如果850亿美元税收法案获参议院批准，该案仍须由众议院审议。

其他美国国债持有国方面。日本3月以7,850亿美元位居次席，英国持有2,790亿美元。财政部将于7月发布4月统计数据。

美国为本国企业进入中国豆油市场创造条件

美国农业部(U.S. Department of Agriculture) 发言人Caleb Weaver 6月 10日表示，正努力创造稳定的条件，使美国出口商在无需提供植物检疫证明的情况下向中国销售豆油。目前中国规定进口豆油在发货时须附有植物检疫证明。

Caleb Weaver称，作为一项临时性的措施，农业部已经同意向本国出口商提供植物检疫证明，以便向中国保证美国出口的豆油中没有植物虫害，但最终目标是让中国认识到根本无需这样的证明。

Weaver称，中国目前正在进行风险分析，以确信美国豆油不存在植物虫害威胁。在这项分析完成之前，美国农业部将暂时向本国出口商提供植物免疫证明，以方便其向中国出口豆油。

世行认为欧洲债务危机给全球经济复苏蒙上阴影  

世界银行６月９日发表的更新版《２０１０年全球经济展望》报告说，全球经济复苏仍在继续，但欧洲债务危机给中期可持续增长之路制造出新障碍。
　　报告提高了今明两年全球经济增长预期，认为２０１０年和２０１１年世界经济增幅将分别为２．９％和３．３％，２０１２年的增幅在３．２％至３．５％之间。这一预测略高于世行今年１月份所作的预测。世行１月份预测，２０１０年世界经济增长２．７％，２０１１年增长３．２％。
　　最新版报告说，发展中国家继续引领全球经济复苏，２０１０至２０１２年每年经济增长率将在５．７％至６．２％之间。发达国家２０１０年经济增长预计在２．１％至２．３％之间，尚不足以抵消２００９年３．３％的收缩，２０１１年增长预计在１．９％至２．４％之间。
　　报告认为，世界商品贸易大幅回升，预计今年增幅约为２１％左右，随后增速在２０１１年至２０１２年逐渐回落至８％左右。２０１０年至２０１２年全球需求增长近一半将来自发展中国家。

　　世界银行高级副行长兼首席经济学家林毅夫说：“在当今多极化发展的世界中，发展中国家向好表现令人宽慰，但要使经济回升得以持续，高收入国家需要抓住发展中国家强劲增长带来的契机。”

　　世界银行全球宏观经济学部负责人安德鲁·伯恩斯说：“发展中国家对高收入国家主权债务危机的影响并没有免疫力。但是我们预期，许多经济体如果专注于增长战略，改善经商环境，提高支出效率，就能保持良好表现。”

　　报告认为，无论欧洲高收入国家的债务形势如何发展，都无法排除欧洲和中亚某些发展中国家出现第二轮金融危机的可能性。报告还说，许多发展中国家将会继续面临严重的融资缺口。未来２０年，如果发展援助额降低或税收收入减少，全球反贫困斗争会受阻

国际银行业高管警告G20改革全球金融监管系统工作有滞后危险

国际大银行代表6月9日警告二十国集团说，在改革全球金融监管系统方面他们的工作有滞后的危险，越来越多迹象表明某些国家正在单独推行监管计划。

德国最大的银行，德意志银行集团（Deutsche Bank AG）副主席克哈维萨(Caio Koch-Weser)9日在维也纳国际金融研究所（Institute of International Finance，IIF）会议上表示，由于在关键问题上的存在分歧，拖慢了国际金融系统改革的速度并使其有瓦解的危险。“二十国集团现在正落后于监管议程。”

克哈维萨指出，二十国集团在一些主要监管问题上存在分歧，比如银行资本改革，信用评级机构和对冲基金的管理，以及信用衍生品的监管方式等。各国监管系统间分化的风险很高。

法国兴业银行(Societe Generale)投资银行部主管Michel Peretie承认，在要求将改革银行资本制度的关键截止期限定在2010年底的问题上，二十国集团分歧越来越大。他说，“观点很难统一，全球在金融服务监管问题上从来没有过这么多的不确定性。”

5月31日当周在韩国釜山召开的二十国财长与央行行长会议上，二十国集团初步将推行新的资本充足性制度的截止期限定在2010年底，但是强调在全部实施这些规定前，有必要设立一个到2012年底截止的过渡期。

联合国通过对伊朗制裁新决议

美国6月9日指责欧洲让土耳其与西方疏远。此前，在联合国安理会(UN Security Council)有关对伊朗实施更多制裁的投票表决中，土耳其投了反对票。

这份新制裁决议以12票赞成、2票反对、1票弃权获得通过。决议提出对伊朗实施部分武器禁运、建立对伊朗船舶的检查机制、并对与伊朗伊斯兰革命卫队(Revolutionary Guard Corps)有关联的公司实施制裁。该决议还力求限制伊朗的导弹项目。

联合国安理会之所以对伊实施新制裁，是因为伊朗无视早前的决议，继续进行铀浓缩活动。伊朗还将被禁止在其它国家开采铀矿。

但美国及其盟友还重申了与伊朗谈判的提议，这突显出奥巴马(Obama)政府希望，施压与接触并举，仍有望说服伊朗遏制自己的核野心。

安理会临时成员国土耳其与巴西投了反对票；而美国决心坚定的外交政策赢得了俄罗斯与中国的支持——这两个在安理会拥有否决权的国家此前不愿意对伊朗施压。

美国防部长罗伯特•盖茨(Robert Gates)暗示，欧盟(EU)不愿意接受土耳其加入，可能会推动该国与西方疏远。 他表示：“如果说土耳其正向东转这种说法有任何真实成分的话，那么这在相当大程度上是因为有人在把它往那边推——欧洲一些国家拒绝给予土耳其所寻求的与西方的有机联系。”

罗氏被指行贿药厂有意制造甲流病毒恐慌

《英国医学期刊》和英国调查采访局6月4日公布的一项调查结果显示，世界卫生组织的3名专家从生产达菲的药厂收受贿赂，有意制造了甲流病毒的恐慌。

受贿赂的世卫组织专家分别为：美国弗吉尼亚大学病理学专家弗雷德·海顿博士、密歇根大学的阿诺德·蒙托博士，以及莱斯特大学的卡尔·尼科尔森博士。作为回报，这3人为厂商出谋划策，并使世卫组织听从他们的建议，使达菲成为治疗甲流的首选药物。

据了解，目前市场上销售的达菲为罗氏制药独家生产。调查结果称，各国政府按照世界卫生组织的建议大量购买达菲，为罗氏公司等带来了数十亿美元的利润。

这项调查结果还指责了葛兰素史克公司，但没有提及相关产品。不过，在中国市场，罗氏公司生产的达菲和葛兰素史克公司生产的乐感清，一度是官方公认的两种主要的防治流感药物。

无独有偶，欧洲委员会议员代表大会下属社会、卫生委员会日前在法国巴黎发布的报告也认为，世卫组织没有如实评估甲流威胁，疫情对策引起“广泛且不必要”恐慌，致使多国家因采购达菲、疫苗等浪费巨额资金。

但世卫组织驻华代表处新闻官陈蔚云6月9日表示，“我们没有过度渲染和夸大这个危险，一直认为疫情存在不确定性。我们接触各类机构以寻求帮助，避免疫情扩散。同时努力保证收集的信息不被企业或其他利益相关方所左右。”

对于世卫组织专家“涉嫌贿赂”的指责，陈蔚云表示，“所有专家都签署了保证书，以保证制衡和不被商业利益所左右。”

去年6月，世卫组织把甲型流感警戒级别提升至最高级6级，这是该组织41年来首次将流感警戒级别提升至6级。

但是这一做法几乎从一开始就存在质疑。一个名叫沃尔夫冈·沃达格的德国流行病学专家早前就提出：甲流疫情其实是“本世纪最大的医学丑闻之一”，“在我们眼前，其实只有轻微的流感和一场造假的疫情。”

今年1月份，欧洲委员会决定对世卫组织的甲流对策是否恰当进行调查，而主持这场调查正是沃达格。

另据了解，为回应外界质疑，世卫组织已组织专家成立独立调查小组，审查自身应对甲流疫情的措施。 

俄罗斯远东萨哈共和国计划建立经济特区  

消息人士６月９日介绍，俄罗斯远东萨哈共和国计划在其首都雅库茨克建立以钻石加工和珠宝制品生产为主的经济特区。此举旨在为雅库茨克的加工业发展创造良好的经济和法律环境，并为萨哈共和国经济发展提供新的动力。经济特区将实行优惠的税务政策，以降低企业生产成本。

雅库茨克是钻石原料基地，并有着数百年钻石加工和珠宝制品生产传统。这里的能工巧匠运用现代工艺生产精美的钻石和珠宝制品而广受赞誉。

欧盟将调查保加利亚是否对统计数据造假

欧盟委员会发言人塔迪奥６月９日说，欧盟统计局将派出一个专门小组前往保加利亚，调查该国是否存在统计数据造假行为。 

　　塔迪奥说，专门小组将主要负责查明保加利亚政府突然大幅调高去年财政赤字的原因，同时核查其统计局经济数据的获得方式和计算方法，以确定保加利亚政府是否有操控统计数据的嫌疑。 

　　欧盟委员会还表示，专门小组的任务只涉及对保加利亚去年经济数据的核查和检验，不涉及今年财政赤字和经济增长等相关预测指标。 
　　这是欧盟统计局首次对成员国动用审计权。欧盟２７国财政部长８日刚决定，赋予欧盟统计局审计成员国统计数据的权力。 

　　去年上台的保加利亚新政府今年４月发布公告说，由于上届政府签署了１５０多个政府采购合同，导致２００９年财政支出大幅增加，因此保加利亚去年财政赤字占国内生产总值的比例实际为３．７％，并非此前预计的１．９％，从而超过了欧盟《稳定与增长公约》规定的３％上限。 

保加利亚新政府大幅上调财政赤字不禁让人联想起希腊政府的类似行为，引发了外界对于保加利亚政府是否也存在统计数据造假的猜测。希腊政府此前承认，曾在提供给欧盟统计局的统计数据上做手脚，以掩盖其财政状况严重程度。

日本增长战略实行计划内容基本确定  

消息人士６月９日介绍，日本增长战略实行计划内容已基本确定。该计划主要内容包括，在２０１３财年年底前与韩国、澳大利亚和欧盟签署经济伙伴协定，２０２０年前构建亚洲太平洋地区自由贸易圈；２０１７年前完善能让所有愿意工作的女性回归工作的体制，目标是到２０２０财年增加妇女就业人数１００万，女性劳动者收入增加３万亿日元以上；到２０１３财年年底设置将幼儿园和保育院一体化的孩子园；通过开拓海外市场，２０２０年前日本铁路等建设行业每年海外中标额增加一倍达到１万亿日元以上；２０１１财年将指定享有税制优惠的“国际战略综合特区”，计划每个特区平均吸引民间投资１万亿日元；２０２０年前新一代汽车销量要达到新车销量的５０％。

　　据悉，日本首相菅直人将在6月下旬正式公布这一实行计划以及与此相关的财政重建计划。
　　日本上届政府于２００９年底出台新增长战略，提出到２０２０年日本实际国内生产总值平均每年增长２％的目标，但因缺乏具体措施而备受指责。

　　日本财政年度为每年４月１日至次年３月３１日。

·研究探索·

澳财长称人民币升值不能解决全球经济失衡问题

澳大利亚财长坦纳6月9日指出,中国人民币重估无法解决仍威胁到全球经济的失衡问题,过去美国财政政策对此要负的责任大于中国的政策. 

"很显然全球主要的失衡问题还未解决.但尽管如此,我认为,将中国人民币重估视为应对失衡的简单解决之道的观念,坦白说是错误的."坦纳说. 

"我必须说,若想找出这些问题是如何浮现该归咎于谁,美国在这10年早期的财政和货币政策肯定是名单上的罪魁祸首."他说.

·社团工作·

尼日利亚矿工协会对非法采矿提出警告

尼日利亚矿工协会6月8日对非法采矿提出警告。

　　尼日利亚矿工协会主席萨尼·谢胡在中部高原州首府乔斯说，铅中毒事故完全是非法采矿所致。谢胡说，大多数矿石含有一定量的杂质，有些杂质具有放射性，有些能在人不察觉的情况下释放出有毒气体。谢胡说，如果按照国家标准实施采矿，这些放射性物质和有毒气体等安全问题就会事先得到考虑和解决。他说：“通过取样就能知道采矿地的安全状况、矿石所含杂质成分，在采矿前就能有针对性地解决这些问题。”

　　谢胡说，采矿是一个必须严守规则的行业。尼日利亚矿工协会正与联邦政府合作，将家庭作坊式的采矿整合成合作社形式。目前，尼日利亚全国已组建约200个类似的合作社，对采矿进行正规化管理，降低安全风险。
　　尼日利亚卫生部7日宣布，近几个月在尼北部扎姆法拉州蔓延的铅中毒事态已经得到控制。扎姆法拉州政府日前也已宣布投入2.4亿奈拉(约合162万美元)资金用于购买药品、医疗设备和处理矿区受到污染的土壤，以控制铅中毒蔓延。
　　今年3月以来，扎姆法拉州非法金矿开采导致严重铅污染，至今已有250多人因铅中毒死亡。

责任编辑：肖山海
---------------------------------------------------------------

各级领导和会员单位对本刊有何指示及意见和建议，请即告本刊编辑部。

---------------------------------------------------------------

电话：（010）62857856  联系人：云静   信箱：dfga@develop.org.cn

地址：北京市海淀区旱河路301号院A16201  邮编：100195  网址：www.develop.org.cn    ---------------------------------------------------------------
PAGE  
1

